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Pedroy Pablotienen cada uno un cafetal de una
hectarea y deben fumigarlo con Oxicloruro de

Cobre para controlar la Roya.

LJ\_,J'J‘ S
Finca de Pedro

Pero Pedro se gasta5jornales cadavezque vaa
hacer la fumigacion y Pablo se gasta 8 jornales
en el mismo trabajo.

Veamos por qué!



Pedro

Tiene que aplicar 2,5 kilogramos de oxicloruro
de cobre, para su hectarea de cafetal.

Usa una boquilla T-30

Gasta 250 litros de agua por hectarea.

Para esto debe aplicar 25 bombadas de 10 li-
tros.

25 bombadas, con esta boquilla, se aplican con

5 jornales.
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Pablo

Tambien tiene que aplicar 2,5 kilogramos de
oxicloruro de cobre. Usa una boquilla AX-4.
Gasta 800 litros de agua por hectarea.

Para esto debe aplicar 80 bombadas de 10 li-
tros.

80 bombadas, con esta boquilla, se aplican con

8 jornales.



;Como lograr que Pablo llegue a la situacion de
Pedro y se ahorre 3 jornales (o mas) en cada fu-

migacion de su hectarea?

ENSENANDOLE A CALIBRAR SU FUMIGADORA Y
'USANDO UNA BOQUILLA ADECUADA.

ESTE ES EL TEMA DE NUESTRO FOLLETO Y EMPIEZA

AQUI:

IATENCION!



(F:ara controlar la roya, usted debe aplicﬁ
dos y medio kilogramos (2.500 gramos) de
oxicloruro de cobre del 50% por hectarea
(cuadra y media), para cafetales en produc-

cion.

Para poder distribuir esa cantidad de Oxi-
cloruro de cobre, hay que calibrar la fumi-

gadora.

Calibrar es ajustar la fumigadora para que
bote la cantidad de producto recomendada
por el tecnicoy gaste el agua necesaria para

distribuir correctamente dicho producto.

Una correcta calibracion se logra colocan-
do un regulador de presion entre el tanque

de lafumigadoray lallave de salida, o man-

\teniendo un palanqueo permanente. )

LA CALIBRACION SE DEBE HACER
CON CADA TRABAJADOR



Pasos para la calibracion

1. Asegurese que la fumi-
gadora y las mangue-

ras no tengan escapes.

2. Si la lanza tiene dos bo-
qguillas o mas, utilice

boquillas iguales.

3. Mida el flujo de las bo-
quillas o sea la salida
del liquido a 40 libras
de presion durante un

minuto.




Para conocer el flujo de las

boquillas

1. Coloque un recipiente
graduado en centime-

tros cubicos (c.c.) deba-

io de cada boquilla.

2.

Mida la cantidad de
agua que sale por cada
boquilla durante un mi-
nuto. Repita esta opera-
cion tres veces por cada
boquilla y haga un pro-
medio de la cantidad

botada por cada una.

LA CALIBRACION DEBE HACERSE
CON AGUA SOLAMENTE



Ejemplo de calibracion de una
boquilla

La primera vez
boto 310 c.c

La segunda vez
botd 290 c.c.

La tercera vez
botd 300 c.c.

Total 900 c.c.

En total fueron 900 c.c. que dividido por tres, da

un promedio de 300 c.c. por minuto.



En la tabla que se encuentra al final de este fo-
lleto, se presenta una lista de las boquillas mas
comunes vy sus flujos cuando se trabaja a 40 li-
bras de presion, que es lo indicado para contro-

lar la Roya.

Si la boquilla utilizada es una T-30, la botada
oelflujo obtenido en el ejemplo anterior es

correcto.

HAGA LA CALIBRACION PARA CADA
LOTE DE LA FINCA



Cuanta agua gasta por hectarea?

Para saber cuanta agua se gasta, haga lo si-

guiente:

1. Eche b litros de agua en
la fumigadora (lo que

hacen 5 botellas de ga-

seosa litro).

2. Empiece a fumigar el
cafetal y cuente para
cuantos arboles le al-

canzan los cinco litros.

LAS APLICACIONES SE DEBEN HACER
A TRAVES DE LA PENDIENTE
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. Multiplique el numero de arboles que usted
tiene por hectarea (por ejemplo 5.000) por
los litros que le echo alafumigadora (5) y di-
vida esto por los arboles que alcanzo a fumi-
gar (por ejemplo 50).

Gasto dg agua | SU0BRS _ .op ieres

por hectarea 50

Esto quiere decir que usted gastara 500 li-

tros de agua por hectarea.

SE GASTA MAS AGUA EN FALDA QUEEN
PLAN, Y EN ARBOLES GRANDES QUE EN
PEQUENOS
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Concentracion de
Oxicloruro de Cobre

Para saber cuanto oxicloruro de cobre tiene
que echar por litro de agua, divida la cantidad
de oxicloruro que se aplica por hectarea, por el
numero de litros de agua que gastara por hec-
tarea.

Oxicloruro de cobre
por hectarea

Concentracion .
Litros de agua

D por hectarea

Ya sabe que debe aplicar 2.500 gramos (2,5 ki-
los) de oxicloruro de cobre por hectarea en ca-
fetales en produccion y segun el ejemplo ante-
rior también sabe que si tiene 5000 arboles por

hectarea, se gastara 500 litros de agua.

Entonces 2.500 dividido por 500, igual a 5.

Esto da una concentracion de 5 gramos de oxi-

cloruro por litro de agua.
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Como gastar menos agua

1. Cambiando la boquilla, por una que bote

menos agua por minuto.

2. Andando ma4s réapido.

Lo mejor es tener una boquilla de menos des-

carga, lo cual trae las siguientes ventajas:

T30

-Se gasta menos agua.

-Se logra mejor cubri-
miento.

-No se pierde producto.

- Se necesitan menos jor-

nales.

-Se controla mejor la roya,

-Sale menos costoso.

LA ROYA SE PUEDE CONTROLAR USANDO CUALQUIER
BOQUILLA, PERO ES MAS BARATO CON UNA BOQUILLA
QUE BOTE MENOS AGUA POR MINUTO.
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Recuerde la forma de calibracion
Haga un ejemplo con una boquilla
que bote menos agua

Agua por_ ArbolesporhectareaxS litros

Hectarea Arboles asperjados con 5 litros
il

I~
Cantidad de Oxicloruro *  2.500 gralmos

thros de agua

EL AGUA NO CONTROLA LAS PLAGAS
NI LAS ENFERMEDADES
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Calibracion con otra boquilla
Por ejemplo: Boquilla T-24

Calibracion de la boquilla

El 1er. Minuto botd 230 c.c.
El 2do. Minuto boto 250 c.c.
El 3er. Minuto boto 240 c.c.

: 230 + 250 + 240
Promedio = 3 = 240 coc.

Su boquilla esta bien y esta trabajando a la pre-
sion correcta, segun la tabla que se encuentra

al final del folleto.

Mida nuevamente los b litros de agua.

Al fumigar con los 5 litros le alcanzaron para 80

arboles.
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Si el cafetal tiene 4.000 arboles por hectarea,en-

tonces:

Agua necesaria _ 4.000x5 20.000
por Hectarea 80 80

= 250 litros

Se gastaran 250 litros de agua por hectarea.

Oxicloruro _ 2500 gramos _

por litro 250 litros

Para este caso la concentracion correcta es de
10 gramos de oxicloruro de cobre por litro de
agua. Y se gastaran 250 litros de agua en total,
o sea 25 bombadas de 10 litros de agua que se

aplican con 5 jornales.

i{RECUERDE!
LA CALIBRACION SE DEBE HACER CON EL
TRABAJADOR QUE VA A APLICAR EL PRODUCTO

EN EL CAMPO.
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El buen rendimiento de la
fumigacion, depende de una
correcta calibracion

Tipografia Manizales Itda.
Tel. 23508



	

